
 

（１） 頂点 B と D、F と Hが重なる方向から見ると〈図１〉

のようになります。 

平面 P と FGの交点を N、平面 R と EFの交点を O

とします。 

〈図１〉で△IMKと△NMOは相似です。 

また、ABの長さを 4 とすると、 

IB = 2、BK = 1、OF = 3、FN = 2 

なので、 

IK：NO = (2+1)：(3+2) = 3：5 

また、AF と TNの長さは等しいので、求める答は、 
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（２） 〈図２〉のように、点 S、T、U、Vを決めます。 

もとの立方体の体積は〈図２〉の四角形 BFGCを底

辺とし、高さが正方形 ABCDの対角線の長さと等し

い四角柱と同じになります。 

求める立体はMVSNで囲まれた図形を向こう側まで

くり抜いたものになります。 

〈図２〉で△UFSと△UTVは合同なので、△TFNと△

MVTを向こう側までくり抜いたものの和が答となりま

す。 

計算をしやすくするため、BF→24、FG→24、FH→24

とおきます。 

△TFNをくり抜いた立体の体積は、 
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△MVTをくり抜いた立体の体積は、 
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よって求める立体の体積は、 
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